校园十佳歌手大赛策划
【活动目的】随着娱乐文化的发展,音乐几乎成为了许多人的另一个灵魂.大量歌手的出现让不少的人拥有了一个歌手梦.而我们知道不是每个人都有当歌手的资质,也不是每个人都有当歌手的机会.举办这样一次歌手大赛不但可以满足一些人的演唱欲望,也可以让一些有实力的人有处发挥,换句话说就是给那些真正具有演唱才能的人提供了一个展现自我的平台,同时也为他们提供了一个在这方面发展的良好的开端.可以让他们拥有更多的锻炼机会,在这样的比赛中发现自己的不足及自己的优势.

  同时这样的比赛也可以活跃校园气氛.让同学们感受到轻松自由的学习氛围.歌手比赛也可谓是时下相当流行的一个活动,如超级女生、快乐梦想、我型我SHOW等,都是类似的歌手选拔比赛.因此举办这样的比赛也算是紧跟时代的步伐!

【活动主题】校园十佳歌手大赛
【活动筹备日程安排】
前期宣传（报名）　４月1日～４月8日

节目初选   4月17日

节目复选   4月19日

比赛决选   4月25日

【活动开放对象】全院学生

【活动地点】科教大楼六楼(初赛、复赛),灯光篮球场(决赛)

【活动形式及内容】
从大的方面来说分为初赛、复赛、和决赛.

比赛内容自定,可为流行音乐、美声唱法、民族音乐等,演唱形式可为独唱或是组合.初赛在软件大楼六楼举办,由文娱部及负责老师进行评选.确定复赛名单后将进行第二轮筛选,之后将在灯光篮球厂进行精彩而激烈的决赛.

比赛流程大致如下.

初赛:先由选手进行简短的自我介绍后开始唱歌.总时间为1分30秒.由工作人员提醒(初赛过后会宣布复赛人员的名单,安排时间集合复赛人员进行编号的抽取).

复赛:按编号顺序进行自备歌曲演唱,之后是指定歌曲演唱,以抽题的形式进行(题目事先会告诉选手,以防有不会的歌曲).

决赛:在学习编号后按编号顺序进行比赛.唱完后接受评委提问(问题自定).之后进行组合歌唱(组合必须拆散开来,在已有编号上加①②等),抽取另一个选手的编号进行即兴组合,男女生唱对唱情歌,女生和女生或是男生和男生唱合唱歌曲.

比赛后评选出十佳歌手,颁发奖状和奖品.奖品为()

【宣传】需以下几个部门极力配合.

宣传部—负责本次主要的宣传工作.以海报宣传为主

【人员场地及安排】宣传部—负责本次比赛的宣传、工作

纪保部和组织部—负责比赛场地的搭建和比赛过程中的会场纪律.

学生会—安排与组织班长会议,将比赛消息同志大各个班级至各个人.并积极配合比赛各种所需,要时时做好备战准备.

文娱部—为比赛提供必要的道具和设备.

【活动经费】经费支出主要在于舞台的搭建、奖品及证书.

舞台搭建将近200元(包跨台架、背幕、气球、彩带等一般所需)

奖品定为音乐CD在决赛之前要求各个选手填一张表格(后附表格),上面包括选手所喜爱的歌手及音乐.奖品在50元左右(一等奖)十佳的除前三外奖品另外准备(暂时未定).大概总资费在300左右.

证书花费大概在100以内.总花费估计在600左右.

【活动所期望的】希望通过这样的比赛能使部分同学看清楚自己的实力,同时意识到走“艺人”这条路的艰难,当然同时也是完成他们当艺人的一个心愿.也希望这能让他们得到锻炼.无论以后他们是走怎么样的道路,都不回忘了自己曾经年少的梦.

  当然希望在这样的活动带领下可以使校园气氛更加的活跃,这也就是希望能的到学生们的支持.

【活动筹备组】
活动总负责人：刘 洋

活动总策划：经济管理学院学生会

策  划  组：经济管理学院外联部

宣  传  组：宣传部

主要协作组：文娱部

后  勤  组：纪保部、组织部
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